
E136485/i01 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Montageanleitung für 
 

Radsatz 
 

Artikel-Nr.: 163 103 

 

 Dieser Montagesatz ist nur für DIN Stromerzeuger geeignet. Das oben abgebildete Stativ ist optional. 

 Prüfen Sie den Verpackungsinhalt vor der Montage auf Vollständigkeit gemäß Tabelle 1. 

 Führen Sie die Montage exakt nach der vorliegenden Anleitung durch, um einen sicheren Gebrauch zu 

gewährleisten und Schäden am Stromerzeuger oder am Radsatz zu vermeiden. 

 Es empfiehlt sich den Zusammenbau des Stromerzeugers mit zwei Personen durchzuführen. 

Lieferumfang 

Pos. Anzahl Bezeichnung       WARNUNG!  

Gefahr von Quetschungen und schweren 
Verletzungen durch herabstürzende Lasten. 

 Verwenden Sie nur solche Hebevorrichtungen, die für 
das Gewicht des Stromerzeugers geeignet sind. 

 Arbeiten Sie niemals unter der angehobenen Last. 

 Beachten Sie die Hinweise zur Kranverladung in der 
Bedienungsanleitung des Stromerzeugers. 

 Bewegen Sie den Radsatz nur, wenn der 
Stromerzeuger und der Griff gesichert sind. 

01 1 Achse kurz 

02 1 Achse lang 

03 1 g-Deichsel 

04 1 g-Rahmen 

05 2 Vollgummirad 

06 2 Rad-Achse-Klammer 

07 2 Zylinderschraube M12x30 

08 2 U-Scheibe M12 DIN 125  

 

09 2 Distanzscheibe 

10 2 Sechskantmutter selbstsichernd M12 

11 12 Senkschraube M5x12 

12 24 U-Scheibe M5 DIN 125 

13 12 Hutmutter M5 

14 4 Sechskantschraube M8x30 

15 8 U-Scheibe M8 DIN 125 

16 4 Sechskantmutter selbstsichernd M8 

 

17 4 Sechskantschraube M6x50 

18 4 U-Scheibe M6 DIN 125 

19 8 Sechskantmutter selbstsichernd M6 

20 3 Federbolzen 

21 2 Klappstecker 

22 2 Flügelschraube M6x10 

23 2 U-Scheibe M20 DIN 125 



E136485/i01 

A – Montage der Räder C – Montage des verstellbaren Griffes 
1. Stecken Sie die beiden Achshälften 1 und 2 

ineinander. 

2. Bringen Sie die zusammengesetzte Achse und 
die Rad-Achse-Klammern an den 
vorgegebenen Bohrungen am Rahmen an. 

3. Zum Befestigen der Komponenten, bringen 
Sie die Schraube 17 mit den U-Scheiben 19 
und den Muttern 18 am Rahmen an. 

4. Montieren Sie die Rad-Achse-Klammern an 
der Achse mithilfe der Schraube 14, der U-
Scheibe 15 und den Muttern 16. 

5. Schieben Sie je ein Vollgummirad 5 auf jede 
Seite der Achse. 

6. Schieben Sie auf jede Seite der Achse eine 
Distanzscheibe 23. 

7. Stecken Sie je einen Sicherungsstecker 21 in 
die Bohrungen der Achse und klappen Sie den 
Ring um. 

1. Setzen Sie die Schraube 7 außen am Rahmen 4 an. 

Nutzen Sie hierzu die vorgefertigten Bohrungen. 

2. Setzen Sie die Distanzscheibe 9 ein. 

3. Platzieren Sie die Deichsel 3 an den vorderen Blechen 

am Rahmen 4, wo Sie die Schrauben 7 vorbereitet 

haben. 

4. Montieren Sie die Deichsel mithilfe der Schraube 7 und 

der selbstsichernden Sechskantmutter 10, sowie einer 

U-Scheibe 8. 

5. Ziehen Sie alles nur so fest, dass sich die Deichsel 

spielfrei aber leicht bewegen lässt. 

6. Sichern Sie die Deichsel mit dem zuvor angebrachten 

Federbolzen. 

7. Die Deichsel kann mithilfe des Federbolzens in drei 

verschiedene Positionen gestellt werden. 

 

B – Montage der Federbolzen D – Montage des Optionalen Statives 

1. Montieren Sie die Federbolzen 20 mithilfe 
der Senkschrauben 11 und der Hutmutter 13. 
Platzieren Sie auf der Seite der Hutmutter je 
zwei der U-Scheiben 12. 

2. Platzieren Sie je einen Federbolzen 20 auf 
jeder Seite des Rahmens an den 
vorgefertigten Bohrungen. 

3. An welchen Positionen Sie die beiden 
Federbolzen 20 anbringen müssen, 
entscheiden Sie anhand der Halterungen am 
Rahmen Ihres Stromerzeugers. 

4. Der dritte Federbolzen 20 wird am unteren 
Blech des Grundrahmens montiert. Dieser ist 
später die Halterung für den verstellbaren 
Griff (siehe Abbildung). 

1. Stecken Sie das Stativ in die dafür vorgefertigte 
Halterung am Rahmen. Die Halterung befindet auf Höhe 
der Deichsel. 

2. Befestigen Sie die Deichsel mithilfe der Flügelschrauben 
22. Die Flügelschrauben werden in den vorgefertigten 
Bohrungen in der Halterung befestigt. 

 

Die Montage des Radsatzes ist beendet. 
 
Der Radsatz kann nun verwendet werden. 
Stellen Sie Ihren Stromerzeuger auf die Haltefläche und 
befestigen Sie Ihren Stromerzeuger mithilfe der 
Federbolzen am Radsatz.  
Betreiben Sie den Stromerzeuger auf dem Radsatz nur auf 
einem festen und ebenen Untergrund. 

 


